

案號：104020067 萬海慈善補助生活費6萬元

# 夫撞斷腿 一家五口愁生計

文·楊政興

我們訪視時，阿善（化名）一拐一拐的緩慢走到客廳，腳上的疤痕仍清晰可見，傷口雖已經癒合，即使事隔半年，仍無法像過去那樣正常行走。家有2名年幼的孩子，加上媽媽又中風行動不便，病況不穩，阿善煩惱一家生活該怎麼辦。

阿善回憶說，婚後和太太阿燕（化名）育有當時2歲的兒子，肚子還有即將出世的女兒，家中將有新成員報到。為讓一家人過好日子，103年初，擔任貨車司機的阿善決定離開公司自行創業，貸款購買一輛新貨車，阿善自己接单跑車；一早跑宜蘭載蔬果到台北，短暫休息後，接著從台北載貨到桃園或是新竹，每天早出晚歸的勤奮工作，扣除車子貸款後，每月收入有5、6萬元。阿善心想，再撐個一、二年，還清貸款後，賺的都是自己的。好景不常，103年10月，阿善在高速公路上不慎撞上停在路上



事隔半年，手術傷痕仍清晰可見

的工程車，這次嚴重的車禍導致阿善雙腿嚴重骨折，由加護病房轉入普通病房，住院20天後返家休養。

出院返家的阿善，定期回醫院復建，醫師說養傷至少需半年，因為這次意外，阿善不僅無法工作賺錢，連新買不到一年的貨車也因車禍嚴重毀損，只能報廢。太太阿燕說，婚後先生為了小孩菸酒幾乎不沾，工作之餘就是在家陪伴小孩，她自己在家照顧兩個小孩和中風的婆婆，家中就靠先生工作收入養家，「存款數字越來越少，小孩以後開銷還大，心裡真的很慌。」❤️

社福中心謝社工表示，阿善一家4口和阿善媽媽同住在自有的老公寓內，阿善養病的半年靠之前積蓄省吃儉用的花，剛受傷時親友雖有提供幫忙，但親友各有家庭，協助的有限，社會局暫列第四款低收入戶。阿善家每月領有兒童津貼7800元，同時連結其他慈善機構提供短期協助。對方賠償的和解金70萬元，阿善拿去支付車子貸款與之前的負債，因阿善短期仍無法工作，因此轉介萬海基金會。基金會訪視後，先核定補助3萬元，之後按月補助1萬元連續3月，共計6萬元，讓顧家的阿善感受社會溫暖喘口氣，也邀請社會大眾共襄盛舉，給阿善重新站起來的力量，捐助時請註明「台北阿善」，詳情請見第54至55頁。

本文個案指定捐款截止日：民國104年8月31日